
RASEINIŲ RAJONO SAVIVALDYBĖS JAUNIMO REIKALŲ TARYBOS POSĖDŽIO 

 

PROTOKOLAS 

2021-09-14 Nr. ŠV7-9 

Raseiniai 

 

Posėdis įvyko 2021-09-15, 16.00-17.00 val. 

Pirmininkė – A. G. 

Sekretorė – G. Ž. 

Posėdyje dalyvauja Raseinių rajono jaunimo reikalų tarybos (toliau RJRT) nariai: E. U., 

Raseinių rajono savivaldybės administracijos Bendrųjų reikalų ir informacinių technologijų skyriaus 

referentė; R. G., Raseinių rajono švietimo pagalbos tarnybos atvirojo jaunimo centro metodininkas; 

K. S., jaunimo deleguota atstovė; T. A., jaunimo deleguotas atstovas; D. L., Raseinių rajono 

savivaldybės tarybos narė; S. B., Raseinių rajono savivaldybės administracijos Bendrųjų reikalų ir 

informacinių technologijų skyriaus vyriausioji specialistė; A. J., Raseinių rajono savivaldybės 

administracijos gydytoja. 

Kvorumas yra. 

Darbotvarkė: 

1. Dėl jaunimo organizacijų vadovų amžiaus pakeitimų. 

2. Dėl jaunimo įgalinimo vietos savivaldos lygmeniu. 

3. Dėl jaunimo verslumo skatinimo ir skatinimo priemonių. 

4. Dėl jaunimo lyderystės skatinimo ir skatinimo priemonių. 

5. Dėl Raseinių rajono savivaldybės strateginio plano 2022-2024 m. 2 programos 

priemonių pakeitimo. 

6. Dėl Raseinių rajono savivaldybės jaunimo reikalų tarybos gerosios patirties 

pasidalinimo. 

 

Pateiktai darbotvarkei susirinkę RJRT nariai pritaria vienbalsiai. 

 

1. SVARSTYTA. Jaunimo organizacijų vadovų amžius pakeitimas. 

Jaunimo reikalų koordinatorė pristatė iš LiJOT liepos 23-24 d. Nr. 53 gautą raštą „Pozicija dėl 

jaunimo nevyriausybinių organizacijų vadovų nuo 16 metų“, kurio pagrindinė mintis yra, kad 

jaunimas nuo 16 iki 18 m. dažnai yra realūs vadovai, tačiau ne teisiškai. Tapti oficialiu vadovu 

jaunimui iki 18 metų yra sudėtinga teisinė procedūra. LiJOT pozicija būtų, supaprastinti tvarką, kad 
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jaunimas nuo 16 m. galėtų tapti oficialiais organizacijų vadovais. T. A. nuomone, tai yra per daug 

sudėtingas procesas ir jo pakeitimai neduotų didelės naudos jaunimo organizacijoms. Dabartinė esanti 

tvarka skatina vietines jaunimo organizacijas bendradarbiauti su regioninėmis  kurios ir padeda 

kuomet reikia juridinių teisių. A. G. pritarė T. nuomonei 

Pirmininkė siūlo nepritarti LiJOT rezoliucijai. 

BALSAVO: „Už“ – 7 (vienbalsiai). 

NUTARTA: Nepritarti jaunimo organizacijų vadovų amžiaus pakeitimams. 

 

2. SVARSTYTA. Jaunimo įgalinimas vietos savivaldos lygmeniu. 

G. Ž. pristatė svarbiausius LiJOT recoliucios dėl jaunimo įgalinimo ir dalyvavimo vietos 

savivaldos lygmeniu dalis ir pasiteiravo, ar yra norinčių įsitraukti į kitas Raseinių rajono savivaldybės 

komisijas. Jaunimo reikalų tarybos nariai nemato tam būtinybės, nes gali patys kviesti svečius, 

išsakyti savo pozicijas vietos savivaldos naratyvo klausimais. Rašte paminėtas dalyvaujamo biudžeto 

principas mokyklų savivaldoms T. A. įžvalga nebūtų mūsų savivaldybei efektyvu, geriau palikti 

esamą projektų praktiką, kuomet mokinių savivaldos kartu teikia paraiškas  Jaunimo pilietinėms ir 

socialinėms iniciatyvoms. A. J. pasiteiravo, kiek yra aktyviai veikiančių mokinių savivaldų mūsų 

rajone. Pirmininkė atsakė, kad keturios. Sekretorė paklausė, kokia posėdžių dalyvių nuomonė apie 

atvirą projektinių paraiškų teikimą. Pirmininkė pasidalijo patirtimi, kad jaunimas dažnai rašo 

projektus ne iš poreikio įgyvendinti turimą idėją, bet konkursui stengiasi dirbtinai sukurti idėją. 

Nesant nustatytam terminui arba skelbiant kelis kartus per metus jaunimas galėtų įgyvendinti 

aktualias problemas. T. A. siūlo skelbti du kartus per metus (pavasarį ir rudenį). Posėdžio dalyviai 

vienbalsiai pritarė šiai idėjai. 

Jaunimo reikalų koordinatorius paprašė atskirai išsakyti savo nuomonę ir dėl rezoliucijoje 

išsakytos minties apie nemokamą teisinių, buhalterinių, projektų paraiškos ruošimo paslaugų teikimo 

jaunimui. T. A. teigia, kad tai labai aktuali problema ir reikėtų mokymų apie projektų ruošimą ir 

ataskaitų teikimą. R. G. paminėjo, kad Raseinių rajono švietimo pagalbos tarnybos atvirame jaunimo 

centre tenka teikti tokias paslaugas ir toliau prisidėtų prie NVO projektų ir verslumo projektų 

rengimo. 

Pirmininkė siūlo balsuoti, kad būtų siūloma Raseinių rajono jaunimo pilietines ir socialinių 

iniciatyvų projektus skelbti du kartus per metus bei organizuoti projektų, verslo idėjų rašymo ir 

buhalterinių konsultacijų mokymus. 

BALSAVO: „Už“ – 7 (vienbalsiai). 

NUTARTA: Siūlyti organizuoti du kartus per metus Raseinių rajono jaunimo pilietinių ir 

socialinių iniciatyvų projektų paraiškų priėmimą ir vertinimą. 
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                    Siūlyti organizuoti projektų, verslo idėjų rašymo ir buhalterinių konsultacijų 

mokymus. 

3. SVARSTYTA. Jaunimo verslumo skatinimas ir skatinimo priemonės. 

Sekretorė pristatė svarbiausias mintis Jaunimo reikalų departamento pasiūlymo dėl jaunimo 

verslumo skatinimo. Paminėjo, kad Raseinių rajono savivaldybėje yra organizuojamas mokinių 

mokomųjų bendrovių verslo idėjų konkursas ir pirmi metai, kuomet sėkmingai įgyvendinta vasaros 

užimtumo programa. Tadas iš savo patirties pažymėjo, kad MMB konkursas yra labai reikalingas ir 

naudingas, reikėtų ne didinti skiriamą finansavimą, tačiau finansavimą skirti dviem MMB. R. G. 

pažymėjo, kad nereikėtų nustatyti specifinių reikalavimų vasaros užimtumo programai. Pirmininkė 

pritarė, kad  tai gali apsunkinti dalyvių norą dalyvauti. 

Jaunimo reikalų koordinatorė  pasidalino savo įžvalga, kad Raseinių rajone jaunimo politikos 

kryptis, išlaikant atviro darbo su jaunimu kryptį, turėtų būti savanorystės, lyderystės ir verslumo 

skatinimas. A. J. pritarė minčiai, kad tai yra labai aktualu. 

Pirmininkė kviečia pritarti siūlymui, kad mokinių mokomų bendrovių verslo idėjos būtų 

finansuojamos dvi ir kad daugiau dėmesio būtų skiriama savanorystei, verslumo ir    lyderystei. 

BALSAVO: „Už“ – 7 (vienbalsiai). 

NUTARTA: Siūlyti finansuoti dvi mokomųjų mokinių bendrovių verslo idėjas. 

                    Siūlyti jaunimo politikos vieną iš prioritetų - skatinti jaunimo savanorystę, 

verslumą ir lyderystę. 

4. SVARSTYTA. Jaunimo lyderystės skatinimas ir skatinimo priemonės. 

T. A. pristatė keturių etapų lyderystės vystymo programą: 1) ugdymo įstaigose pristatyti 

jaunimo organizacijų ir Raseinių rajono savivaldybės jaunimo reikalų tarybos veiklą (galėtų būti 

pilietiškumo mokykla); 2) organizuoti mokymus, konferencijas jaunimo lyderiams, taip juos palaikyti 

ir įtraukti; 3) didinti žinomumą jaunimo lyderių ir jaunimo organizacijų veiklų; 4) organizuoti 

jaunimo lyderių apdovanojimus.  

Visi posėdžio dalyviai pritarė programai ir norui įgyvendinti pirmą etapą. 

Pirmininkė siūlo pritarti pirmo etapo siūlymui. 

BALSAVO: „Už“ – 7 (vienbalsiai). 

NUTARTA: Inicijuoti jaunimo organizacijų ir RJRT veiklos pristatymą ugdymo įstaigose.  

5. SVARSTYTA. Raseinių rajono savivaldybės strateginio plano 2022-2024 m. 2 

programos priemonių pakeitimas. 

G. Ž. pristatė esamas priemones ir siūlomus pakeitimus. Posėdžio dalyviai pritarė priemonių 

pakeitimams. 

Pirmininkė siūlo balsuoti dėl pateiktų strateginių priemonių pakeitimų. 
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BALSAVO: „Už“ – 7 (vienbalsiai). 

NUTARTA: Pritarti Raseinių rajono savivaldybės 2022-2024 m. strateginio veiklos plano 

Švietimo pažangos ir jaunimo užimtumo programos 02.02. tikslo Formuoti aktyvią jaunimo politiką, 

įgyvendinančią jaunimo saviraiškos ir savirealizacijos galimybes pakeitimus pagal priedą 

(pridedama).  

6. SVARSTYTA. Raseinių rajono savivaldybės jaunimo reikalų tarybos gerosios patirties 

pasidalinimas. 

T. A. siūlo bendradarbiauti su daug gerų atsiliepimų sulaukusia Alytaus jaunimo reikalų taryba. 

Visi nariai pritarė idėjai bendradarbiauti. Pranešėjas pasižadėjo perduoti kontaktus Alytaus jaunimo 

reikalų tarybos pirmininko jaunimo reikalų koordinatoriai.  

BALSAVO: „Už“ – 7 (vienbalsiai). 

NUTARTA: Šiais metais suorganizuoti atvirą posėdį su kitos savivaldybės jaunimo reikalų 

taryba. 

Pirmininkė padėkojo tarybai už darbą ir paskelbė posėdį baigtu. 

 

Pirmininkė                                       A. G. 

       

 

Sekretorė      G. Ž. 


